



倾听民声民意 共建美好家园

多街道社区解决居民“急难愁盼”，着力改善生活环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 佳欣 通讯员 邹静 郝悦 关宇 杨海姣 摄影报道)持续改善生活环境是不断满足人民对美好生活新期待的必然要求。连日来,我区多街道社区用实际行动践行“为人民服务”的宗旨,用心聆听百姓心声,切实解决居民“急难愁盼”问题,持续提升居民生活品质,让居民百姓生活更加舒心。

翡翠社区接到第三网格居民反映,通世里59号楼污水井出现堵塞,一楼家中开始外溢污水,居民束手无策,十分着急,希望社区能帮忙联系一下维修人员疏通管道。次日一早,社区网格员立即将问题上报给街道城管中队及区城管局,同时第一时间安排疏通人员到达现场进行勘验。经过工作人员的仔细排查得知,因天气寒冷造成了部分管网内的油渍凝固,使得管网内堵塞。经过2个小时的抢修,工作人员充分发挥“不怕脏、不怕累”的精神,及时解决污水管道疏通问题。

惠安社区居民通过12345政务服务便民热线反映,惠福路57号楼东侧污水井堵塞,造成污泥脏水外溢,臭味令人作呕,对周边居民生活造成极大影响。网格员接单后,立即到现场查看落实相关情况。原来,该污水井连通居民家中卫生间,管道内常年堆积卫生纸等杂物造成堵塞。网格员立即通过网格“芝e办”平台进行事件上报,并协调区住建、综合行政执法部门找专业清掏人员对污水井进行清理疏通。经过2个多小时的疏通,最终将管道内的垃圾全部清理,确保居民家中正常用水,得到网格居民的一致认可。下一步,惠安社区将继续围绕群众“急难愁盼”迅速做出回应,不断提升居民群众幸福感。

新石社区居民反映,白石路57号楼化粪池污水发生外溢,已流至



楼前沿街网点,对居民出行及网点经营造成极大影响。社区网格员得知该情况后立即到现场查看,并联系区综合行政执法局工作人员进行查验落实原因,经勘察后,发现住户管道已经破损,需要进行更换,但更换面积较大,只能暂时进行防滑处理。同时,网格员与居民集思广益,共同寻找相关施工单位,确定费用。因更换住户管道涉及整楼居民,牵扯费用较高,楼长与网格员逐户联系该楼栋居民,征求意见,收取相关费用。后续将对

楼道出户总管及时进行更换,彻底解决污水外溢问题。

楚新社区居民在微信群中反映,9号楼单元门旁边的污水井发生外溢,散发恶臭,影响居民生活,期待尽快解决。社区工作者看到居民反映的问题后,立刻联系相关工作人员赶到现场查看,发现相应的下水管道折在地沟里,导致污水无法排到下水井。了解情况后,街道物业负责人立即给出维修方案,社区工作者入户征求意见,最终同意维修,开始清理污水工作。工作人员拿着工具撬开污水井盖发现,污水井里的污水已经快没到出口处,经过1个多小时的共同努力,堵塞在污水井内的污物被清理干净,周围居民拍手称赞。

楚泰社区网格员接到居民反映,南仓南街18号楼前下水道污水

外溢,影响居民出行。社区网格员接到群众反馈,经实地查看后,立即联系专业疏通下水道人员查找堵塞原因并进行疏通。疏通管道人员发现,管道内存在大量堆积沉淀的油污和杂物,加之天气寒冷,污水管道产生堵塞。工作人员立即对下水管道进行疏通,经过3个多小时的作业,下水管道恢复畅通,堵塞问题得以顺利解决。此外,社区网格员通过微信、发放宣传单等方式广泛宣传,引导辖区居民和周边住宿、餐饮等商户养成良好的卫生习惯,自觉维护公用设施,避免引起排水管道堵塞,产生污水、粪水外溢等问题。下一步,楚泰社区将继续把居民利益放在第一位,把老百姓的事儿当成自家的事儿,用实际行动改善居民生活环境。

朋友一边捏,一边不忘与身边的小伙伴们交流心得。在家长的协助下,孩子们捏出的“元宵”作品活灵活现,展现了孩子们对泥塑艺术不同的理解。本次手工活动,不仅有益于建立亲密的亲子互动,塑造孩子心理健康,而且激发青少年的创作热情和想象力,为青少年的成长增添一抹彩色回忆。

奇山街道开展“送训入企”宣讲活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 曲丽)为督促企业落实好消防安全工作,强化企业员工消防安全意识,有效避免“小火亡人”事故的发生,结合街道安全课堂计划安排,近日,奇山街道开展“送训入企”活动,将消防安全知识培训送到第一国际物业管理有限公司,物业员工、写字楼入驻企业员工、附近餐饮店铺负责人参加此次培训。

培训以“关注消防、生命至上”为主题,结合警示案例,就消防安全意识、火灾预防、火场逃生、消防器材使用等内容进行详细讲解,使大家了解火灾的危害性、正确掌握消防器材使用的必要性、有效避险逃生的重要性。培训中,还针对性地讲解企业办公用电安全及用气安全、家庭用电用火安全、私家车出行安全等。

下一步,奇山街道将继续发挥好安全课堂知识培训功能,坚持开展送培训到企业活动,切实提高企业全员安全意识及应急处置能力,以扎实举措夯实安全基础。

东山街道举办精准统计年报培训会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张馨雨)为进一步提升东山街道统计业务水平、提高统计数据质量、优化企业营商环境,扎实做好2022年年报和2023年定期报表工作,近日,东山街道联合区统计局组织辖区内规模以上企业举办2023年精准统计年报培训会。

本次培训灵活采取“线上+线下”同步开展的形式进行,着力提高辖区企业参训人员覆盖率。统计局专业人员分别就统计法律法规、服务业、贸易业、建筑业的统计制度进行培训总结,对报表注意事项、指标解释、台帐中易出现的细节问题进行详细讲解。

会议强调,要把培训学到的知识用于指导当前和今后的经济统计工作,要通过业务水平的提升,有的放矢、精准发力,补短板、强弱项、固优势,为街道经济发展提供强有力的统计保障。

通过此次培训,切实加深基层统计人员对统计制度的理解,精准厘清各项统计指标间的逻辑审核关系,为进一步提高新一年统计数据质量夯实基础。

西海岸社区开设国学讲堂

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘宇 刘一鸣)为弘扬中国传统文化,传承书法魅力,提高辖区少年儿童的文化修养,近日,西海岸社区新时代文明实践站邀请畅游书画院于伟萍老师开展国学讲堂活动。

“莫等闲,白了少年头,空悲切!”课堂上,传来朗朗读书声,孩子们身着传统服饰,跟着老师的节奏,有韵律有气势地背诵这首传颂最盛的宋词,听着老师的释义,倾听其中蕴藏的历史故事。

活动中,于老师讲解如何开笔、握笔及书法过程中的要点,孩子们执起毛笔一划一划,反复练习,劲头十足,一幅幅刚劲有力的书法一一呈现在大家眼前。

此次“五为”志愿服务之国学讲堂进社区活动,培养了少年儿童对传统国学的兴趣,进一步开阔社区青少年活动基地的空间。下一步,社区将继续开展形式多样的“五为”志愿服务活动,坚持全心全意为群众办实事好事,努力提升群众的获得感、幸福感、安全感。

多街道社区开展亲子活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 景莉元)为促进亲子间的沟通交流,加强亲子家庭凝聚力,我区多街道社区开展亲子活动,不断增进家长与孩子之间的情感交流。

幸福社区新时代文明实践站联合社区妇联执委,聚焦妇女儿童所需,开展“幸福春日之萌娃动起来”主题系列活动。活动引入兔年元

素,由一场《小兔子乖乖》的互动热身开始,让小朋友在蹦蹦跳跳中消除彼此陌生感,《保卫萝卜》《萝卜蹲》《泡泡糖粘你》等游戏,让孩子与家长融入其中,体验早教亲子活动带来的乐趣。本次活动,为小朋友提供一个充分展示自我的舞台,培养小朋友们自信、勇敢、合作等优良品质。

魁玉社区新时代文明实践站联合希望美术开展“创意粘土,快乐无限”亲子DIY活动。邀请专业老师指导儿童捏彩泥制作“元宵”,老师为孩子们细致地讲解做彩泥的步骤,孩子们听得认真,学得有模有样。看完老师的示范,孩子们用灵巧的小手,揉、捏、搓、压,然后为每个“元宵”画上生动的小表情,小

朋友一边捏,一边不忘与身边的小伙伴们交流心得。在家长的协助下,孩子们捏出的“元宵”作品活灵活现,展现了孩子们对泥塑艺术不同的理解。本次手工活动,不仅有益于建立亲密的亲子互动,塑造孩子心理健康,而且激发青少年的创作热情和想象力,为青少年的成长增添一抹彩色回忆。

幸福街道开讲渔业安全生产“第一课”

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 娟子)为加强复工复产期间安全防范工作,近日,幸福街道开展渔业安全复工复产第一课培训会,辖区养殖户、渔船船主、社区渔业管理人员共计120余人参会。

会议首先传达了近期省、市政府安委会相关文件内容,对近期渔业安全形势政策进行分析,并提出工作要求,要强化渔船船主、船长

安全生产主体责任和主要负责人第一责任人责任落实,增强从业人员安全意识、迅速进入工作状态,严防复工复产期间各类生产安全事故的发生;各位船东亲自组织、亲自授课、不落一人;强化隐患排查,严禁渔船“带病”出海;严格落实进出港报备、双北斗在线、值班瞭望、严禁超航区、超抗风作业、开展应急演练、突发事件及时上报等制度。

随后,与会人员集体学习《芝罘区渔船渔港安全生产知识手册》,并观看海上安全警示案例,观看渔业安全事故警示片、典型事故案例分析,让渔民群众了解违法违规操作事故带来的严重后果,以及需承担的法律责任,切实筑牢思想防线。通过观看警示案例,切实增强安全生产“开工第一课”的学习教育效果。会后,各船主现场签订《2023年度渔业安全生产责任书》,

街道相关负责人对渔民关心关切的各项问题进行现场解答。

下一步,街道将加强对渔业安全生产“开工第一课”活动的督导,组织监管执法人员结合日常监督执法,将“开工第一课”作为督导重点,对好经验、好做法进行宣传推广,对未按规定组织安全生产“开工第一课”活动的船主责令整改,对未开展安全培训而发生事故的,严肃追究相关单位和人员的责任。